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RESPOSTA destinado a marcacéo das respostas da prova.
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caneta esferoarafica de tinta preta ou azul.
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No CARTAO-RESPOSTA maraue. para cada auestdo. a letra correspondente a opcdo escolhida para a resposta.
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marcacdo em mais de uma opbcdo anula a auestdo. mesmo aue uma das respostas esteia correta.

O tempo disponivel para esta prova é de trés horas.

Suaerimos aue reserve os 30 minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacées
assinaladas no CADERNO DE QUESTOES nao serdo considerados na avaliacéo.

Quando terminar a prova. entreaue ao fiscal este CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA.

Vocé somente podera deixar o local de prova an6s 1 hora do inicio da aplicacdo da prova.

Vocé sera excluido do exame caso utilize. durante a realizacdo da prova. maauinas e (ou) reléaios de calcular. bem
como radios. aravadores. headphones. telefones celulares ou fontes de consulta de aualauer espécie.

O penultimo e o antepenultimo candidato a terminar a prova deveréo ficar na sala até o uUltimo candidato entreaar a
prova. O candidato aue estiver fazendo a prova por Ultimo ndo é testemunha. e sim a pessoa aue estd sendo
observada.
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LINGUA PORTUGUESA

Texto para resbonder as auestoes de 01 a 05.

Ceao e amiao Gedeao a beira da estrada
(Moacvr Scliar)

— Este aue passou aaora foi um Volkswaaen 1962. ndo é.
amiao Gedeao?

— N&o. Cedao. Foi um Simca Tufao.

— Um Simca Tufdo? ... Ah. sim. é verdade. Um Simca
potente. E muito econémico. Conheco o Simca Tufao de
lonae. Conheco aualauer carro pelo barulho da maauina. Este
aue passou aaora ndo foi um Ford?

— N3&o. Ceao. Foi um caminhdo Mercedinho.

— Um caminhdo Mercedinho! Quem diria! Faz tempo aue
ndo passa por aaui um caminhdo Mercedinho. Grande
caminhao. Forte. Estavel nas curvas. Conheco o Mercedinho
de lonae... Conheco aualauer carro. Sabe ha auanto tempo
sento a beira desta estrada ouvindo os motores. amiao
Gededo? Doze anos. amiao Gededo. Doze anos. E um
bocado de tempo. ndo é. amiao Gededo? Deu para aprender
muita coisa. A respeito de carros. diao. Este aue passou ndo
foi um Gordini Teimoso?

— N&o. Cedao. Foi uma lambreta.

— Uma lambreta... Enaanam a aente. estas lambretas.
Principalmente auando eles deixam a descaraa aberta. Mas
como eu ia dizendo. se ha coisa aue eu sei fazer é
reconhecer automoével pelo barulho do motor. Também. ndo é
para menos: anos e anos ouvindo! Esta habilidade de muito
me valeu. em certa ocasido... Este aue passou ndo foi um
Mercedinho?

— N3&o. Cedao. Foi o 6nibus.

— Eu sabia: nunca passam dois Mercedinhos seauidos.
Disse s6 pra chatear. Mas onde é aue eu estava? Ah. sim.
Minha habilidade i@ me foi Gtil. Quer aue eu conte. amiao
Gededo? Pois entdo conto. Aiuda a matar o tempo. ndo &?
Assim o dia termina mais liaeiro. Gosto mais da noite: é
fresauinha. nesta época. Mas como eu ia dizendo: ha uns
anos atras mataram um homem a uns dois auildmetros daaui.
Um fazendeiro muito rico. Mataram com auinze balacos. Este
aue passou ndo foi um Galaxie?

— N3&o. Foi um Volkswaaen 1964.

— Ah. um Volkswaaen... Bom carro. Muito econémico. E a
caixa de mudancas muito boa. Mas. entdo. mataram o
fazendeiro. Nao ouviu falar? Foi um caso muito rumoroso.
Quinze balacos! E levaram todo o dinheiro do fazendeiro. Eu.
aue naauela época ia costumava ficar sentado aaui a beira da
estrada. ouvi falar no crime. aue tinha sido cometido num
dominao. Na sexta-feira. o radio dizia aue a policia nem sabia
por onde comecar. Este aue passou nao foi um Candanao?

— N&o. Cedao. ndo foi um Candanao.

— Eu estava certo aue era um Candanao... Como eu ia
contando: na sexta. nem sabiam por onde comecar. Eu ficava
sentado aaui. nesta mesma cadeira. pensando. pensando... A
aente pensa muito. De modos aue fui formando um raciocinio.
E achei aue devia aiudar a policia. Pedi ao meu vizinho para
avisar ao deleaado aue eu tinha uma comunicacao a fazer.
Mas este aaora foi um Candanao!

— N3&o. Cedao. Foi um Gordini Teimoso.

— Eu seria capaz de iurar aue era um Candanao. O
deleaado demorou a falar comiao. De certo pensou: "Um
ceao? O aue pode ter visto um ceao?" Estas bobaaens. sabe
como é. amiao Gededo. Mesmo assim. apareceu. poraue
estavam tao atrapalhados aue iriam até falar com uma pedra.
Veio o deleaado e sentou bem ai onde estas. amiao Gedeéo.
Este aaora foi o 6nibus?

— N&o. Cedao. Foi uma camioneta Chevrolet Pavao.

— Boa esta camioneta. antiaa. mas boa. Onde é aue eu
estava? Ah. sim. Veio o deleaado. Perauntei: "Senhor
deleaado. a aue horas foi cometido o crime?"

— "Mais ou menos as trés da tarde. Ceao" — respondeu
ele. "Entdo" — disse eu. — "O senhor tera de procurar um
Oldsmobile 1927. Este carro tem a surdina furada. Uma vela
de ianicdo funciona mal. Na frente. viaiava um homem muito
aordo. Atras. tenho certeza. mas iam talvez duas ou trés
pessoas." O deleaado estava assombrado. "Como sabe de
tudo isto. amiao?" — era s6 o aue ele perauntava. Este aue
passou ndo foi um DKW?

— Né&o. Ceao. Foi um Volkswaaen.

— Sim. O deleaado estava assombrado. "Como sabe de
tudo isto?" — "Ora. deleaado" — respondi. — "Ha anos aue
sento aaui a beira da estrada ouvindo automoéveis passar.
Conheco aualauer carro. Sei mais: auando o motor esta mal.
auando ha muito peso na frente. auando ha aente no banco
de tras. Este carro passou para |a as auinze para as trés: e
voltou para a cidade as trés e auinze." — "Como é aue tu
sabias das horas?" perauntou o deleaado. "Ora.
deleaado"— respondi. — "Se ha coisa aue eu sei — além de
reconhecer os carros pelo barulho do motor — é calcular as
horas pela altura do sol." Mesmo duvidando. o deleaado foi...
Passou um Aero Willvs?

— Nao. Ceao. Foi um Chevrolet.

— O deleaado acabou achando o Oldsmobile 1927 com
toda a turma dentro. Ficaram tdo assombrados aue se
entreaaram sem resistir. O deleaado recuperou todo o
dinheiro do fazendeiro. e a familia me deu uma boa bolada de
aratificacdo. Este aue passou foi um Tovota?

— N4&o. Cedao. Foi um Ford 1956.

O texto acima foi bublicado no livro "Para Gostar de Ler — Volume 9 —
Contos". Editora Atica — S&o Paulo. 1984. paa. 26.

Questao[ikl

Os termos “balacos” e “rumoroso” traduzem a idéia de aue o
assassinato do fazendeiro foi:

A Premeditado pelo assassino.

B Rabpido e ocultado pela populacédo.

C Violento. tendo arande repercussio.

D Muito cruel. a ponto de silenciar a pooulacéo.

E Muito violento. silenciando os demais fazendeiros.

Questéom
Considere as seauintes afirmacdes sobre o texto:

| A narrativa assume um tom de humor. visto aue. a
toda afirmacdo do “Ceao” na tentativa de
reconhecer os automoveis pelo barulho do motor.
seaue-se a resposta contraria do “amiao Gedeao”.

Il O “Ceao” atribui ao seu conhecimento a respeito
dos automoveis o fato de ter passado. por doze
anos. suas noites sentado a beira da estrada
ouvindo os carros passar.

I Mesmo sem identificar os carros pelo “barulho da
maauina”. o “Ceao” conhece automoveis. visto aue
faz alauns comentarios acerca dos mesmos.

Esta correto anenas o aue se afirma em:

A
B Il
C lell
D lell
E llelll

Caderno de Questées — CPTM — 102 — Analista de Proietos e Obras Jr

Paaina 2



QuestaoiH

Em relacdo a interacdo aue se estabelece entre o “amiao

Gedeao” e o “Ceao” no didloao presente no conto. pode-se

afirmar aue:

A Ha intolerancia por parte do “amiao Gedeédo” diante das
intervencdes do “Ceao”.

B E possivel identificar certo enfado por parte do “amiao
Gededo”. ainda aue este seia tolerante as intervencoes
do “Ceao”.

C E percentivel aue o “amiao Gededo” estava disposto a
araumentar contra as intervencbées do “Ceao”. porém.
este ndo o deixava falar.

D Ha condescendéncia por parte do “amiao Gededo” diante
das intervencées do “Ceao”. pois o amiao ndo entendia
de automoveis.

E Ha indiferenca por parte do “Ceao” diante das
intervencées do “amiao Gedeao”. pois sabia aue o amiao
ndo entendia de automoveis.

Questao[Al

Das afirmacdées sobre o pronome assinalado em “Esta

habilidade de muito me valeu em certa ocasiéo...” assinale a

alternativa CORRETA.

A Trata-se de pronome reto e exerce a funcédo de suieito.

B Trata-se de particula de realce e exerce a funcdo de
obieto direto.

C Trata-se de pronome obliauo reciproco e exerce a funcao
de suieito.

D Trata-se de pronome obliauo reflexivo e exerce a funcéo
de obieto direto.

E Trata-se de pronome obliauo reflexivo e exerce a funcdo
de obieto indireto.

Questaoif]

Considerando o desenrolar da narrativa. sobre o auxilio do
“Ceao” a policia para o desvendamento do crime. o leitor
pode inferir aue:

A As afirmacées do “Ceao” ao lonao do enredo coloca em
xeaue a sua versao acerca do auxilio aue prestou a
policia.

B O “amiao Gedeao” bem sabia do envolvimento do “Ceao”
com o desvendamento do crime. mas aueria aue o
“Ceao’” relatasse o ocorrido.

C O “amiao Gedeio” bem sabia do envolvimento do “Ceao”
com o desvendamento do crime. por isso o desinteresse
do “amiao Gededo” pelo assunto.

D Uma vez aue a personaaem relata o didloao com o
deleadado. ndo ha como duvidar da sua efetiva
participacdo no desvendamento do crime.

E E perfeitamente possivel aue a personagem tenha
aiudado a policia. uma vez aue sua habilidade visual ndo
estava comprometida a énoca do crime.

Questao[if

Assinale a alternativa em aue todos os vocabulos esteiam
acentuados corretamente.

albim/rispbido/alcool

taxis/beriberi/iuri

bicéps/labis/edén

virus/vintens/bavaro

cafila/interim/refém

mooOow>

Questao[iH

A coniuncdo mas. presente em “Uma lambreta... Enaanam a

aente. estas lambretas. Principalmente auando eles deixam a

descaraa aberta. Mas como eu ia dizendo. se ha coisa aue eu

sei fazer é reconhecer automoével pelo barulho do motor.”. é

usada para:

A Opor o ponto de vista do “Ceao” ao do “amiao Gedeéo”
sobre a “lambreta”.

B Introduzir uma ressalva acerca do assunto aue vinha
sendo tratado pelo “Cea0”.

C Substituir o conectivo “e”. estabelecendo uma adicdo
entre as idéias do “Ceao” a respeito da “lambreta”.

D Indicar a retomada do assunto aue vinha sendo tratado

pelo “Ceao”.

E Apresentar uma sintese das idéias a respeito da
“lambreta”. automével sobre o aual o “Ceao” estava
tratando.

Questaokl)

Analise as formas superlativas dos adietivos destacados nas
frases abaixo.
| As criancas sentiram-se
passeio.
I O soétéo ficou tetrissimo apnds a retirada da ianela.
Il Joana e Paula tornaram-se amicissimas depois de
tantos anos.
IV Nessa época do ano.
friaidissimo.
Estdo corretas. seaundo a norma culta da linaua portuauesa.
apenas as formas superlativas presentes em:

libérrimas durante o

o clima no Chie é

Questéom

O termo apbareceu em “Mesmo assim. apbareceu. poraue
estavam tdo atrabalhados aue iriam até falar com uma
pedra.”. refere-se a (ao):

policia.

vizinho.

morador.

deleaado.

fazendeiro.

moow>

Qu estéo

“Como é aue tu sabias das horas?”

Tendo em vista a oracdo acima no ambito do texto. assinale a
alternativa aue identifica o modo verbal destacado e uma
possivel razdo para o seu uso.

indicativo: distinauir a fala do deleaado.

indicativo: ressaltar a duvida do deleaado.

subiuntivo: distinauir a fala do deleaado.

imperativo: enfatizar a admiracdo do deleaado.
subiuntivo: ressaltar a fala do Gedeéo.

moow>

A lell
B llell
cC lilelVv
D LllelV
E LlllelV

MATEMATICA
Questéom

Sabe-se aue o multiplo de um ndmero é o produto desse
numero por um numero natural aualauer. de modo aue todo
numero tem uma infinidade de multiolos e o zero é multinlo de
todos os numeros naturais. Assim. suponha uma seauéncia
formada por todos os multiolos de 21. dispostos em ordem
crescente. O viaésimo primeiro elemento dessa seauéncia

A

B 609
C 441
D 420
E 588

Questéom

Um elevador subiu 7 andares. desceu 10. depois desceu mais
13. subiu 9 andares. desceu outros 4 e parou no 5° andar. De
aue andar o elevador partiu?

A 14° andar
B 15°andar
C 16°andar
D 13°andar
E 12°andar
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QuestiokH

Tem-se um tridnaulo retdnaulo com hipotenusa de 1 cm.
Sabe-se aue a tanaente de um dos anaulos aaudos vale o
dobro da tanaente do outro. Qual o comprimento do menor
cateto?

A Ecm
6

B Ecm
3

C ﬁcm
3

D Ec:m
6

E \/§cm

Questaolkid

No planeta Terra ha 1.26 - 10?? litros de aaua. dos auais cerca
de 2% é potavel. Qual das alternativas mais se aproxima do
volume. em litros. de aaua potavel no nosso planeta?

A 252-10"
B 252-10%
C 252-10%°
D 252-10%
E 252-10%

QuestaofAl

Leia as sentencas:

| Um orisma cuias bases sdo paraleloaramos & um
paralelepioedo.

Il Prisma reaular € um prisma reto-retdnaulo cuias
bases sdo auadradas.

Il O cubo é um tipo particular de paralelepipedo.

Concluimos aue:

As sentencas | e Il sdo verdadeiras.
Somente a sentenca Il é verdadeira.
Todas as sentencas sio falsas.
Todas as sentencas sdo verdadeiras.
As sentencas | e lll sdo verdadeiras.

moow>

QuestiaokH]

Em uma rodovia o veiculo A parte do km 235 em direcdo ao
km 175 com uma velocidade constante de moédulo 70 km/h.
No mesmo instante em aue A partiu. o veiculo B parte do km
175. com uma velocidade de moédulo 50 km/h no sentido
oposto do veiculo A. Considere aue a posicdo dos veiculos é
descrita pela eauacdo S=S,+vt . onde S e S, séo.
respectivamente. a posicdo final e posicao inicial dos veiculos
(em km). v é a velocidade (em km/h) e t € o tempo (em
horas). Se os dois veiculos permanecerem com velocidade
constante em suas respectivas traietérias. anproximadamente
em aual posicido da rodovia se encontrardo?

No auilébmetro 200.

No auilébmetro 205.

No auilébmetro 210.

No auilébmetro 215.

No auilébmetro 220.

mooOow>

QuestiokH
O octaedro reaular € um poliedro formado por oito faces de
trianaulos eauilateros. A area de um octaedro reaular de

aresta a é:

QuestaokE)

Ao lancarmos uma moeda. temos dois resultados possiveis:
cara ou coroa. Se lancarmos duas moedas. uma de 1 centavo
e outra de 5 centavos. teremos. i@ aue as moedas sdo
diferentes. auatro possibilidades distintas: cara e cara. coroa
e coroa. cara e coroa. coroa e cara. Se lancarmos
simultaneamente um exemplar de cada moeda do sistema
monetario brasileiro. aual sera o numero total de resultados

possiveis?
A 16

B 32

C o4

D 128

E 256

A 2d*\/3
B 3a3V3
c a*\3

2
D aV3
E 2a%\/3

3
Questéo

Tem-se a seauinte operacdo entre matrizes:

3x —v] [0 2x] v -—16
B V[0 2 v g
Entdo a multiplicacdo x-v é iaual a:

14

42

24

10

20

moow>

Questao)

Uma marca de papel hiaiénico divulaa em sua embalaaem a
seauinte bromocéo: “Leve 12 rolos e paaue 11”. De auanto é
o desconto sobre cada unidade vendida?

A 50%

B 2o,
11

c 2o,
12

p 2o,
11

g 19,
12
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INGLES

Rollina Stones — Still Rockina and Rollina at 50

The Rollina Stones are the oldest performina rock band in
music historv. Thev started out in London in 1962 and have
been commerciallv successful for over fiftv vears. Of the
oriainal line-up three members are still in the band: lead sinaer
Mick Jaaaer. auitarist Keith Richards and drummer Charlie
Watts. Ronnie Woods ioined the band in 1975. Up to todav.
the Stones have sold more than 200 million albums.

The idea of foundina a rock and roll band aoes back to the
schooldavs of Mick Jaaaer and Keith Richards. In 1962 thev
performed at the Marauee Club in London for the first time.
The music thev plaved at that time was not rock and roll but
rhvthm and blues.

The Rollina Stones’ first US tour in June 1964 was not
verv successful. partlv because thev hadn’t had a hit record at
that time. The Beatles. formed at around the same time.
were skvrocketina to success and landed one hit sinale after
the other. While the Beatles had been aentleman-like. nice
and alwavs neatlv dressed The Stones had been
their counterparts. the bad bovs. the Anti-Beatles. wearina
lonaer hair and showina a more aaaressive musical stvle.

International breakthrouah came in 1965 with their number
one hit Satisfaction. The Stones had their most successful
time in Britain and the US durina 1965 and 1966. In 1967
members of the Rollina Stones were accused of takina druas.
Guitarist Brian Jones could not stand the pressure of success
and left the band in 1969. He committed suicide. shortlv
afterwards.

The Stones oriainallv plaved sonas from famous rhvthm
and blues and rock musicians. Later on Jaaaer and Richards
beaan writina their own sonas. Hit sonas include As Tears Go
Bv.Paint it Black. Brown Suaar. Honkv Tonk Women and
manv others.

Bv 1980s the members of the band started their own solo
careers but occasionallv still plaved toaether. In 1989 the
Rollina Stones were honored in the Rock and Roll Hall of
Fame. In the same vear the Stones aot toaether aaain for
another album and world tour. Havina reached middle aae.

the band proved that thev could still
rock.Thousands flocked to stadiums around the world to see
their concerts. On staae thev are
still electrifvina. especiallv the uniaue performance of lead
sinaer Mick Jaaaer.

In 2008 Hollvwood director Martin Scorsese.

a dedicated Stones fan. turned one of their concerts into a
documentarv film. Shine a Liaht.

No rock band has plaved lonaer than the Rollina Stones.
Todav. at the musical aae of 50. thev are far from auittina and
their fans aporeciate it. Thev have recorded over 400 sonas.
made two dozen studio albums. and have aone on ten world
tours.

While other rock bands have come and aone. the Stones
have endured. Critics sav that the Rollina Stones are not onlv
clever businessmen but because thev have alwavs put the
band before the individual.

From:
htto.//www.enalish-online.at/music/rollina-stones/rollina-stones-at-50.htm
ian.25.2013

QuestaolXl

O numero 50 no titulo do texto remete-se:

A Ao fato de a banda. tal como seus intearantes. ter
completado cinauenta anos de existéncia.

B Ao fato de os intearantes da banda Rollina Stones
estarem cheaando a faixa etaria dos cinauenta anos.

C Ao fato de a banda ter completado cinauenta anos de
carreira.

D Ao fato de seu lider. Mick Jaaaer. estar prestes a
completar cinauenta anos de vida e ainda “fazer um
som”.

E Ao fato de a experiente banda ter vendido cinauenta
milhdes de discos ao lonao de sua historia.

QuestaolfH]

De acordo com o texto:

A Os Rollina Stones
composicoes em 1961.

B A banda Rollina Stones. no inicio da carreira. tocava em
shows de cantores famosos de rhvthm and blues (R&B)
e rock.

C Os Rollina Stones apresentaram-se pela primeira vez
iunto aos Beatles no Marauee Club. em Londres.

D A primeira turné dos Rollina Stones nos Estados Unidos
foi um arande sucesso. mesmo essa banda nao tendo.
aauela época. um arande hit aravado.

E Richards e Jaaaer comecaram a compor as pbroprias
musicas mais tarde. auando a banda ia estava formada.

comecaram a tocar suas

QuestiaolEH]

De acordo com o texto. é correto afirmar aue Shine a Liaht:

A Foi o maior sucesso musical dos Rollina Stones. aravado
em 2008.

B Foi um filme no aual os intearantes dos Rollina Stones
aravaram uma particinacdo especial.

C Foi um filme produzido pelo diretor Martin Scorsese
contando toda a traietéria bioarafica dos trés Unicos
intearantes da banda Rollina Stones.

D Foi um documentario produzido a partir de um dos
shows da banda Rollina Stones.

E Foi um show dos Rollina Stones dedicado ao diretor
Martin Scorsese. de auem os intearantes eram fas.

Questéom
Leia a assertivas abaixo acerca do texto:
I Além de terem estrelado dez turnés mundiais. os
Rollina Stones aravaram vinte e dois albuns em estudio
e mais de auatro centenas de cancoes.
I Os Rollina Stones eram o extremo oposto dos Beatles.
seus contemporéneos de inicio de carreira.
Il Os fas admiram o fato de a banda ndo pretender
encerrar seus trabalhos musicais.
IV Os Rollina Stones entraram para o Hall da fama do
Rock and Roll no final da década de noventa.

Esta CORRETO abenas o aue se afirma em:

A lell
B llell
C lelv
D IllelV
E LllelV

Questéom ~
Assinale a alternativa cuio vocabulo extraido do texto NAO é
um advérbio:

A neatlv
B alwavs
C still

D aaqain
E own
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Questaod

Com base no ultimo paraarafo do texto. € CORRETO afirmar

aue. de acordo com a critica:

A Por serem péssimos homens de neadcios. os intearantes
da Rollina Stones resolveram dedicar-se a musica e.
assim. foram bem-sucedidos.

B Por serem também homens de neadcios. os intearantes
da Rollina Stones também empresariaram varias bandas
aue ia acabaram ou aue ainda existem.

C Se seus intearantes fossem homens de neadcios. a
banda Rollina Stones certamente ndo teria dado certo e
ia teria sido superada por outras bandas de rock.

D Os homens de neadcios aue aaenciam outras bandas de
rock espelham-se na Rollina Stones para fazer com aue
suas bandas ‘afilhadas’ perdurem.

E A banda Rollina Stones deu certo até hoie também pelo
fato de seus intearantes serem habilidosos homens de
neadcios.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QuestaolEd

Qual das alternativas abaixo expressa corretamente como

ficaria a sentenca “In the same vear the Stones aot toaether

aaain for another album and world tour.” na afirmativa do

futuro simples?

A In the same vear the Stones aet toaether aaain for
another album and world tour.

B In the same vear the Stones will aot toaether aaain for
another album and world tour.

C In the same vear the Stones will aet toaether aaain for
another album and world tour.

D In the same vear the Stones aot will toaether aaain for
another album and world tour.

E Will in the same vear the Stones aot toaether aaain for
another album and world tour.

Questéom

O ciclo das rochas ndo sofre apenas processos internos.
como o metamorfismo e a aeracdo do maama. mas. também.
processos superficiais. como condicbes atmosféricas.
transporte e deposicdo. demonstrando o inter-relacionamento
entre os processos internos e externos do planeta Terra.
Quanto aos arupos de rochas. analise as assertivas a seauir:

| Podem ser formadas a partir da consolidacdo de
fraamentos de outras rochas. pela precipitacdo de
material mineral dissolvido ou ainda pela compbactacdo
de restos de plantas e animais. Rochas desse tibo sdo
formadas na superficie da Terra.

Il Resultam da transformacdo de outras rochas aue.
aeralmente. estdo sob a superficie por fatores como o
calor. a pressdo e acao de fluidos de atividade auimica.

Il Sao produzidas a partir da cristalizacdo do maama ou
eiecdo vulcanica. Enauanto o maama resfria. os
minerais se cristalizam. e a rocha aue resulta é
caracterizada pelos ardos minerais aue aderem uns
aos outros.

As assertivas I. Il e lll descrevem os trés arupos de rochas
terrestres. Assinale abaixo a alternativa aue abresenta.
respectivamente. um exemplo de rocha do arupo descrito em
I.1lelll:

Conalomerado. calcario e anaisse.

Marmore. calcario e basalto.

Granito. auartzo e basalto.

Calcario. marmore e aranito.

Gnaisse. basalto e calcario.

mooOow>

Questiol]

Assinale a alternativa em aue a sentenca

“Thousands flocked to stadiums around the world to see their

concerts.” esta corretamente aoresentada na forma

interroaativa. oreservando-se o mesmo tembo verbal.

A Did thousands flock to stadiums around the world to see
their concerts?

B Did thousand flocked to stadiums around the world to see
their concerts?

C Thousands did flock to stadiums around the world to see
their concerts?

D Do thousand flocks to stadiums around the world to see
their concerts?

E Does thousands flock to stadiums around the world to
see their concerts?

QuestaolX)

“The Rollina Stones are the oldest performina rock band in
music historv.”

Ha nas sentencas seauintes a mesma forma de superlativo
adietivo arifado no trecho acima. EXCETO em:

The Godfather is the best movie | have watched so far.
All the puppies are prettv. but | choose the smallest one.
Jodo is the most easv-aoina bov in that classroom.

The cast is not prepared to the presentation toniaht.

| am sure that mv evenina dress was not the flashiest of
the partv.

moow>

QuestiolEHA

O decreto n° 41.633/2002 do municivio de Sao Paulo

reaulamenta a Lei n®° 11.380/1993. aue dispde sobre a

execucédo de obras nos terrenos erodidos e erodiveis. e sobre

a exiaéncia de Alvara para movimento de terra. De acordo

com tal decreto. todas as alternativas abaixo apresentam

situacbes em aue a execucdo de obra de movimento de terra
dependera de prévia licenca expedida pela Prefeitura.

EXCETO:

A Movimento de mil metros clbicos ou mais de material.

B Modificacdo da topoarafia do terreno. com desnivel de
corte ou aterro de meio metro. ou menos. em relacdo a
superficie ou aos niveis existentes iunto as divisas com
outras propriedades.

C Ocorréncia de declividade superior a 30%. para desniveis
iauais ou superiores a cinco metros. mesmo em parte do
terreno.

D Localizacdo do terreno em area lindeira a cursos d’aaua
ou linhas de drenaaem.

E Localizacdo do terreno em area declarada de protecédo
ambiental. como areas de protecdo a mananciais.

QuestiolE)

Os vocabulos abaixo retirados do texto sdo verbos reaulares
no passado. EXCETO:

stand

ioined

proved

started

reached

moow>

QuestiolEH]

O relevo da superficie terrestre apresenta elevacbes e
depressbes de diferentes formas e altitudes. sendo
constituido por diversos tipos de rochas e solos. de diferentes
oriaens e suieitos a acdo do tempo. Assim. influencia
diretamente em nosso dia-a-dia. pois determina as praticas
aaricolas. os sistemas de transporte. a oraanizacio interna
das cidades e muitas outras atividades. Portanto. conhecer as
caracteristicas do relevo é indispensavel ao bplaneiamento das
atividades rurais e urbanas. uma vez aue todas elas se
estabelecem sobre essa base fisica. A morfoloaia do relevo
resulta da atuacao:

Do transporte das rochas e dos aaentes internos.

Do intemperismo e da meteorizacio.

Dos aaentes enddéaenos e exdéaenos.

Da meteorizacado e do intemperismo.

Da erosdo e dos aaentes extrusivos.

mooOow>
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QuestaoEl

O territério brasileiro € formado por estruturas aeolbéaicas
antiaas. Com excecdo das bacias de sedimentacdo recente.
como a do Pantanal Mato-Grossense. parte ocidental da
bacia amaz6nica e trechos do litoral nordeste e sul. aue séo
do Terciario e do Quaternario (Cenozobico). o restante das
areas tem idades aeolbéaicas aue vdo do Paleozbico ao

Mesozoico. para as arandes bacias sedimentares. e ao Pré-

Cambriano (Araueozoico-Proterozdico). para os terrenos

cristalinos. Mas. embora as estruturas e as formacbes

litolbaicas seiam antiaas. as formas de relevo sdo recentes.

Quanto a estrutura e a forma de relevo. assinale a alternativa

CORRETA:

A A estrutura do relevo supera 0S Drocessos erosivos.
enauanto a forma indica a composicao do terreno.

B A estrutura do relevo eauivale aos bprocessos de
sedimentacdo aue superam os de erosdo. indicando a
forma e a composicao do terreno.

C A estrutura do relevo sustenta a fisionomia deste.
enauanto a forma indica a base aeolb6aica e a idade das
rochas.

D A estrutura do relevo apresenta as cotas altimétricas
levemente acidentadas ou ndo. e a forma compde a
fisiolodia do substrato aue sustenta a fisionomia do
relevo.

E A estrutura do relevo corresponde a base aeolbaica. a
composicdo e a idade das rochas. ou seia. a sua
fisiolodia. aue compde o substrato aue sustenta a
fisionomia do relevo.

QuestaolEH

Os diferentes conceitos de solo estdo relacionados as
atividades humanas aue nele se desenvolvem e as ciéncias
aue o estudam. Acerca do solo e do uso econdbmico deste.
analise as afirmacoes a seauir:

I A acdo humana no ambiente. por meio de praticas
aaricolas e formas de ocupacdo urbana. sem
planeiamento ou preocupacdo com a conservacdo dos
solos. ndo acelera sua dearadacdo. mas compromete a
sustentabilidade ambiental. social e econbmica.

Il A erosdo dos solos compromete a producdo aaricola e
causa assoreamento nos rios. represas e zonas
portuarias.

Il A retirada da veaetacdo e a ocupacdo dos solos por
moradias em encostas inaremes provocam 0s
chamados escorreaamentos. freauentemente
noticiados pela imprensa.

IV A retirada total da veaetacdo para implantacdo das
culturas aaricolas e das pastaaens n&do é. notadamente
em paises de clima tropoical. a oprincipal causa da
erosao.

Esta CORRETO apenas o aue se afirma em:
lelV.

lelll.

Il elll.

el

NelV.

moow>

QuestaolEld

As areas urbanas apresentam ecossistemas aue possuem
condicdes climaticas. veaetacdo. fauna. solos e hidroloaia
muito especificos e diretamente associados as intervencées
realizadas pelo homem. enauanto aue. nas areas puramente
rurais. essas caracteristicas derivam de um lonao processo
de evolucado. Acerca do comportamento dos solos em face a
intervencdo através da urbanizacdo e ao comportamento
ambiental. analise as afirmacdes abaixo:

I Nas cidades. a temperatura do ar é relativamente mais
alta. auando comparada as areas do seu entorno.
Loao. a temperatura do solo também é mais elevada.

Il Nas areas urbanas. o solo ndo é utilizado como
reservatorio de produtos téxicos. pois a leaislacdo
ambiental funciona adeauadamente.

Il A construcdo de edificacées e as demais atividades
desenvolvidas nas cidades sdo as responsaveis por
todas as alterac6es ambientais. traduzidas na intensa
remocdo da cobertura veaetal e na elevada
compactacdo. bem como pela contaminacdo dos solos.

IV Um exemplo da influéncia dos seres humanos pode ser
mostrado a partir da deposicdo de conchas calcarias
aue modificam as caracteristicas dos solos.

Esta CORRETO abenas o aue se afirma em:

A lelV.

B llelV.

C LlllelV.

D llelll

E LIlLlllelV.

Questiaod

Assinale a alternativa aue apresenta abpenas exemplos de
aaentes externos de formacao do relevo:

Ventos. tectonismo e vulcanismo.

Erosdo. intemperismo e a pressdo exercida por falhas
nas placas tectdnicas.

Aauas fluviais. vulcanismo e abalos sismicos.

Vento. aauas fluviais e intemperismo.

Intemperismo. vulcanismo e aauas pluviais.

moo wW»

QuestaolEf]

A Constituicdo Federal. no aue diz respeito ao Meio
Ambiente. enuncia: “Todos tém direito ao meio ambiente
ecoloaicamente eauilibrado. bem de uso comum do pbovo e
essencial a sadia aualidade de vida. impondo-se ao Poder
Publico e a coletividade o dever de defendé-lo e preserva-lo
para as presentes e futuras aeracées”. De acordo com a
Constituicdo. para asseaurar a efetividade desse direito.
incumbe ao Poder Publico:

| Asseaurar a instalacdo de usinas nucleares. sendo
estas fiscalizadas pela prefeitura municipal e. assim.
isentas da intervencdo Federal.

Il Preservar a diversidade e a intearidade do patriménio
aenético do Pais e fiscalizar as entidades dedicadas a
pesauisa e manipulacdo de material aenético.

Il Controlar a producdo. a comercializacdo e o empreao
de técnicas. métodos e substancias aue comportem
risco para a vida. a aualidade de vida e o meio
ambiente.

IV Proteaer a fauna e a flora. vedadas. na forma da lei. as
praticas aue coloauem em risco sua funcdo ecolbaica.
provoauem a extincdo de espécies ou submetam os
animais a crueldade.

Esta CORRETO apenas o aue se afirma em:

A LIl NlelV.
B lllelV.

C LllelVv.

D Il.llelV.
E lelV.
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QuestaolEl)

O aedloao. ao estudar as estruturas rochosas e a mecanica
de sua deformacéo. enfrenta diversos problemas. Quando um
corpo riaido é solicitado por forcas aue se compensam. de
modo aue sua soma vetorial seia nula. isto é. a resultante de
todas as forcas a ele aplicadas e também a soma de seus
momentos em relacdo a um ponto aualauer sido nulos. o
corpo ndo sofre translacdo nem rotacdo. e. portanto. esta em
estado de eauilibrio. Com materiais elasticos. tal condicdo
ndo é perfeitamente satisfeita poraue. ainda aue as forcas
esteiam em eauilibrio. ou seia. ainda aue a soma vetorial das
forcas seia nula. elas provocam movimentos translacionais ou
rotacionais em partes infinitesimais (arandezas infinitamente
peauenas) chamados de:

Deformacéo elastica.

Pressao hidrostatica.

Tracéo uniaxial.

Pressao litostatica

Pressdo de caraa ou aeostatica.

moow>

Questaolf)

No interior da crosta terrestre. as massas rochosas sao
submetidas a diversas forcas. Mesmo em reaidbes aue.
atualmente. ndo mostram evidéncias de terremotos. sendo
relativamente estaveis. como acontece no Brasil. o fato
mencionado pode ser facilmente constatado pela observacédo
do terreno. onde rochas anteriormente soterradas a arandes
profundidades hoie afloram. mostrando aue sofreram
modificacbées ao lonao dos tempos aeolbaicos. Acerca do
comportamento fisico dos materiais rochosos. analise as
assertivas a seauir:

| Embora atualmente dobradas. essas rochas se
mostram tenazes. fraaeis. auebradicas e. até mesmo.
friaveis.

Il Atualmente. com o uso de tecnolodia. i4 é possivel
reoroduzir em sofisticados laboratérios as exatas
condicoes fisico-auimicas sob as auais a Terra como
um todo se formou.

Il A época do dobramento. as rochas deveriam possuir
um comportamento fisico muito diferente do atual. isto
é. em um estado plastico. pois. s6 assim possuiriam a
flexibilidade necessaria para se dobrarem sem
rompimento.

IV A perturbacdo dos materiais rochosos da crosta em
massas verdadeiramente imensas deve ter ocorrido de
maneira mais ou menos parecida com a deformacéo de
materiais mais comumente conhecidos. como. bor
exemplo. os metais e as arailas passiveis de serem
moldados de formas deseiaveis.

Esta CORRETO somente o aue se afirma em:
lell

I.llelV.

L1 elV.

.1l elll.

1.

moow>

QuestaolfEl

A aaua subterrdnea é um reservatério no ciclo hidroléaico.
representando consideravel porcdo do suorimento mundial de
aaua doce. Os aauiferos sdo exemplos de reservatorios de
aauas subterraneas. O territério brasileiro abriaa. seaundo
pesauisas. 27 aauiferos. dentre eles. aauele aue atualmente
é considerado o maior do mundo. o Aauifero Guarani. Sobre
os aauiferos presentes no Brasil. assinale a alternativa
CORRETA:

A Além do Brasil. o Aauifero Guarani esta presente em
mais auatro paises sul-americanos: Araentina. Paraauai.
Uruauai e Bolivia.

B Sao Paulo e Rio de Janeiro sdo estados brasileiros
totalmente abranaidos pelo Aauifero Guarani.

C O Aauifero Sdo Paulo abranae parte dos municibios mais
pobulosos do Estado. mas ndo abranae a capital paulista.
a cidade de Sao Paulo.

D O Aauifero Alter do Chao localiza-se inteiramente em
territério brasileiro sob os estados de Rondénia. Para e
Amaba.

E Além do Guarani. sob a superficie do estado de Sao
Paulo. ha outros reservatérios. como o Aauifero Bauru.
aue é muito menor aue o Guarani.

QuestiaolfH]

A Lei federal n°® 6.766/1979 dispde sobre o parcelamento do
solo urbano e determina aue somente sera admitido o
parcelamento do solo. aue podera ser feito por loteamento ou
desmembramento. para fins urbanos em zonas urbanas. de
expansdo urbana ou de urbanizacdo especifica. Tal Lei
determina aue o parcelamento do solo NAO sera permitido
em:

I Terrenos alaaadicos e suieitos a inundacdes. antes de
tomadas as providéncias para asseaurar o escoamento
das aauas.

Il Terrenos aue tenham sido aterrados com material
nocivo a saude publica. sem aue seiam previamente
saneados.

Il Terreno com declividade iaual ou inferior a 30%. ainda
aue atendidas exiaéncias especificas das autoridades
competentes.

IV Terrenos onde as
aconselham a edificacdo.

condicbes aeolbéaicas nao

Esta CORRETO abenas o aue se afirma em:

A LiLlllelVv
B IV

c

D LlllelV

E LllelV
Questéo

O termo Geotectbnica é composto por duas palavras de

oriaem areaa: aeo. aue sianifica “Terra”: e tektonike. aue

sianifica “formacao”. “construcao”. Essa ciéncia subdivide-se

em ramos. na medida em aue pesauisa determinados

problemas aeoldaicos. proprios de cada especialidade.

Acerca dos conceitos basicos de Geotectbnica. assinale a

alternativa CORRETA:

A A Geolodgia Estrutural elabora teorias somente para
explicacdo dos fenébmenos aeotectonicos.

B A Geotectbnica Reaional investiaa anenas a morfoloaia e
a associacao espacial das estruturas.

C A Geotectonica Historica investiaa anenas a aeometria e
a anatomia dos corpos rochosos.

D A Geodindmica pesauisa a distribuicdo reaional
histéria estrutural de zonas deformadas.

E A Geoloaia Estrutural investiaa a atitude. a aeometria e a
anatomia dos corpos rochosos.

e a

Caderno de Questées — CPTM — 102 — Analista de Proietos e Obras Jr

Paaina 8



QuestaolfA

Leia o texto a seauir:
“Ele ia era arande e ficou maior ainda. Com o auxilio de um
sistema de posicionamento alobal (GPS). uma eauibe de
pesauisadores americanos recalculou a altura do Everest. a
maior montanha da Terra: redondos 8850 metros. sepultando
a marca anterior. de 8848 metros. estabelecida na década de
1950. A noticia ndo desanimou o seleto arubo de albinistas
que. ano ands ano. arrisca a vida tentando aalaar esse
aiaante de pedra. na divisa do Neboal e do Tibete. no coracdo
da mitica cadeia montanhosa do Himalaia. aue abriaa oito
das dez maiores montanhas do mundo”.
(Adaptado de htto://super.abril.com.br/ — acesso em 22/01/2013).
Estima-se aue o Everest cresca cerca de 4mm de altura ao
ano. Trata-se de um processo tectbnico aue comecou ha
milhdes de anos e aue ainda continua em atividade. O
fendbmeno responsavel pela formacdo de cadeias de
montanhas como a do Himalaia é conhecido como:
A Antroaénese
B Tecnoaénese
C Ebiroaénese
D Oroaénese

Geoaénese

E

Questaolfd

Leia o texto a seauir:

“A Terra tem apbroximadamente 4.6 bilh6es de anos e durante

todo esse tempo sofreu diversas transformacées de amplitude

alobal aue deixaram marcas  bastante definidas

nas rochas aue a compéem. Identificando tais marcas. é

possivel hoie em dia dividir a histéria da Terra em diversos

periodos aeolbaicos. distintos entre si. montando. assim. uma

Escala Geoléaica de Tempo”.

(Adaotado de htto://www.dnom-pe.aov.br/— Acesso em 22/01/2013).

Considerando o texto acima. assinale a alternativa CORRETA

auanto a Escala de Tempo Geolbaico:

A A Era Cenozodica. onde foram formadas as cadeias
montanhosas. é anterior a Era Mesozobica.

Questaolfid

O conhecimento aeol6aico é de extrema importancia. ndo sé

no aue tanae ao conhecimento cientifico. mas. também. a

economia e a preservacio. dentre tantos outros aspectos. Ha.

principalmente. trés estruturas aeoldaicas constituintes do

solo brasileiro: escudos cristalinos. bacias sedimentares e

terrenos vulcanicos. Sobre isso. assinale a alternativa

CORRETA:

A Os terrenos vulcanicos. apesar de sua formacao rara. sdo
maioria no solo brasileiro e correspondem a 36% da area
total.

B Mais da metade da area total do Brasil € composta por
bacias sedimentares. aue sdo estruturas solidas
formadas por rochas ianeas e aue contém a maior parte
das iazidas de minérios.

C Apesar de serem minoria no territério brasileiro. os
terrenos vulcanicos comportam um dos tibos de solos
mais férteis. a terra roxa. encontrada em maior extensao
nos estados do Parana e Sao Paulo.

D As iazidas petroliferas sdo mais comuns nas reaides de
escudo cristalino aue se formaram no éon Araueano.
assim como nas readibes de bacias sedimentares
formadas na era Paleozo6ica sdo comuns as iazidas de
minérios metalicos. como o ferro e o manaanés.

E Solos do tipo massapé. provenientes da decomposicido
de rochas ianeas como o aranito e o calcario. sdo muito
comuns no Sudeste brasileiro.

B Na Era Paleozbica. os continentes estavam aarupados.
formando a Panaéia.

C O acumulo de oxiaénio na litosfera s6 ocorreu na Era
Mesozobica.

D O suraimento do homo saviens. por volta de 130 mil a
200 mil anos atras. ocorreu na Era Paleozobica.

E Milhbes de espécies de insetos surairam na Era
Hadeana.

Questéom

A Terra € um planeta dindmico. em constante mutacdo ao
lonao de seus estimados em 4.6 bilhdes de anos. Essas
mudancas envolvem o tamanho. a forma. a distribuicdo
aeoarafica dos continentes. entre tantas outras. Dividida em
trés camadas principais (nucleo. manto e crosta) aue. por

Questaolff]

A Lei Federal 7.735. de 22 de fevereiro de 1989. dispbde sobre
a extincdo da Secretaria Especial do Meio Ambiente (SEMA)
e da Superintendéncia do Desenvolvimento da Pesca
(SUDEPE). e cria o Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e
dos Recursos Naturais Renovaveis (IBAMA) cuia finalidade.
de acordo com tal Lei. é:

A Formular a politica nacional do meio ambiente e da
preservacao dos recursos renovaveis. ndo sendo sua
competéncia fiscalizar o cumprimento de tal politica.

B Aaqir na fiscalizacdo. aarantindo o cumprimento da politica
nacional do meio ambiente e a preservacdo dos recursos
naturais renovaveis. de modo a cooperar para o trabalho
da Policia Federal. ndo sendo sua competéncia a
formulacédo de tal politica.

C Formular. coordenar. executar e fazer executar a politica
nacional do meio ambiente e da Dpreservacio.
conservacdo e uso racional. fiscalizacdo. controle e
fomento dos recursos naturais renovaveis.

D Possibilitar melhor distribuicdo da renda federal destinada
ao controle do uso e da preservacdo do meio ambiente.
uma vez aue uma Diretoria de Controle e Fiscalizacdo e
uma Diretoria de Administracdo e Financas também s&o

bem ordenadas aue sdo. determinam as diferentes criadas.
densidades entre as camadas. causadas pelas variacbes na | E Formular métodos e intervencées de modo a
composicdo. temperatura e pressdo. Sobre tais camadas e conscientizar a populacdo nacional no aue tanae a
suas subdivisdes. assinale abaixo a alternativa CORRETA: preservacao. conservacdo e uso racional do meio
A A astenosfera circunda o manto inferior. mas. ao contrario ambiente e recursos renovaveis.
deste. pode fluir lentamente: assim. uma fusdo parcial
dentro da astenosfera aera o maama.
B O nucleo corresponde a cerca de 83% do volume total da
Terra. e € composto. princinalmente. de enxofre e uma
peauena auantidade de ferro.
C O manto é a mais fina camada da Terra e € mais denso
aue o nucleo.
D A crosta é dividida em continental e oceéanica. aauela
mais densa aue esta e constituida. essencialmente. por
uma rocha ianea e escura chamada anaisse.
E De acordo com a Teoria da Tectbnica de Placas. a
litosfera é dividida em placas aue se movem sobre a
mesosfera.
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Questaolff)

Sobre o relevo brasileiro e suas caracteristicas. assinale a

alternativa CORRETA:

A Os planaltos sdo oriainarios de erosées provocadas pelo
choaue entre placas tectbnicas. a exemplo. temos o
Planalto Central no Brasil. localizado no territério dos
estados de Goias. Minas Gerais. Mato Grosso e
Tocantins.

B As depressbes sdo reaibes aeoaraficas mais baixas do
aue as areas em sua volta. No Brasil. temos como
exemplo a Depressdo da Borborema. no Nordeste.

C As planicies sdo areas de superficie relativamente
planas. formadas por rochas ianeas. No Brasil. ha a
Planicie Meridional. localizada nos estados do Rio
Grande do Sul. Santa Catarina e Parana.

D As montanhas sdo formac6es aeoaraficas oriainadas do
choaue entre placas tectonicas. O Brasil esta localizado
numa reaido de limite entre as placas Sul-Americana e
Nazca. por isso. abresenta desdobramentos modernos
em seu territorio.

E As planicies sdo formadas pela acdo dos rios. ventos e
mares aue carreaam sedimentos aue se acumulam até
formar uma superficie uniforme. No Brasil. a Planicie
Amazobnica € um exemplo.

QuestaoH)

A interacdo das placas tectbnicas ao lonao de seus limites
explica a maior parte das erupcoes vulcanicas da Terra. os
terremotos. a formacdo e a evolucdo de seus sistemas de
montanhas. Considerando esse fator. iulaue cada uma das
afirmaco6es abaixo como verdadeira (V) ou falsa (F):

() Limites diveraentes sdo luaares onde a crosta
estendida. afinada e fraturada eleva-se para a
superficie. assim como o maama derivado da
fusdo parcial do manto. Tal limite ocorre onde as
placas estdo se separando e uma nova litosfera
oceanica esta se formando.

() As crostas mais velhas devem ser destruidas e
recicladas para aue toda a area da superficie da
Terra permaneca constante. Tal destruicido de
placas ocorre nos chamados Limites
Transformantes.

() A Tectbnica de Placas é respbonsavel pelas
caracteristicas aeofisicas da crosta da Terra. Ela
afeta a formacdo dos recursos naturais. mas. de
forma alauma afeta a distribuicdo destes. assim
como nao afeta a evolucdo e a distribuicdo da
biota do mundo.

() No limite continental-continental. tipo de Limite
Converaente. uma cadeia de montanha interior. o
Himalaia. é formada na Asia Central. Constitui a
cadeia de montanhas mais antiaas e altas sobre a
Terra. e é o resultado da colisdo entre a india e a
Asia.

() O Brasil esta sobre a Placa da América do Sul. Tal
placa limita-se de forma diveraente com a Placa
Africana e de forma converaente com a Placa de
Nazca.

Assinale a alternativa aue apresenta a seauéncia CORRETA.
de cima para baixo:
V.F.F.F. V.
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FOLHA DE RASCUNHO
O Candidato podera levar esta folha.

RASCUNHO DO GABARITO
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Reservados todos os direitos. E proibida a bublicacdo ou rebroducio
total ou parcial deste documento. sob auaisauer formas ou sob
auaisauer meios. sem permissdo expressa do Gruno Makivama.

MAKIYAMA

Processande Dados ¢ Gerando Fniformagdes
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